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令和５年９月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和５年９月 25 日(月) 午前 11 時５分開会 午後０時 00 分閉会 

場  所 平戸市立生月中学校会議室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、森理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

赤木生涯学習課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和５年９月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さまおはようございます。 

先の定例学校訪問での生月中学校の生徒の学習の様子、また、長い年数

を重ねた校舎はいかがだったでしょうか。子どもが集う限り、その子供た

ちの教育環境を整えるのが私どもの使命です。安心して、楽しく、夢を育

める学びの場が提供できたらと考えています。 

さて、本日の定例会では、共催、後援依頼が７件、そして、各課及び教

育次長の報告があります。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、９月定例会の議事録署名委員に田中

委員、三輪委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、８月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、８月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 
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（日程第４ 教育長報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。８月 30 日、学校部活動及び新たな地域ク

ラブ活動の在り方検討会を開催しました。結論的なものは出ていませんが、

今後も検討を続けていきたいと思います。 

９月４日に９月市議会定例会が開会し、20 日に閉会しました。28 日に決

算特別委員会が開催予定です。 

今後の予定ですが、10 月４日、中学校総合体育大会の駅伝競技、５日に

小学校陸上大会が４年ぶりに開催されます。 

７日、８日にひらどツーデーウォークが開催されます。 

18 日から 20 日まで九州都市教育長協議会定期総会及び研究大会に出席

予定です。28 日はイングリッシュスピーチコンテストを開催します。以上、

報告させていただきます。 

 

（日程第５ その他） 

 次に、日程第５ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課所管の後援３件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

生涯学習課所管の共催１件、後援３件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

郡市対抗県下一周駅伝大会の後援依頼の説明の際に今回の第 70 回大会

が最後の大会になるということでしたが、それに関連して、平戸縦断駅伝

大会が県下一周駅伝の選考を兼ねているように認識していたのですが、ど

うなるんでしょうかね。 

 

平戸縦断駅伝との関連は分かりかねますが、今回が最後の大会となるよ

うです。 

 

他にご意見等がなければ、共催依頼１件、後援依頼６件について、すべ

て承認といたします。 

 

次に、各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願いしま

す。 
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まず、実績報告です。８月 25 日、学校給食衛生管理研修会を９年ぶりに

開催しました。調理場の調理師、運転手等を対象に、県から講師を招き衛

生管理について研修しました。31 日と９月５日、11 月に開催される教育委

員会研究大会について、今回担当の佐世保市、松浦市、佐々町、小値賀町

と本市で準備委員会として協議しています。 

今後の予定ですが、28 日、決算特別委員会、30 日、市ＰＴＡ連合会理事

研修会に出席予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。８月 30 日、学校部活動及び新たな地域クラブ活動

の在り方検討会を開催しました。 

９月１日２学期の始業式でした。24 日、平戸中学校の体育大会で、市内

小中学校の最後の体育大会でした。 

今後の予定ですが、本日から来月にかけて定例学校訪問を予定していま

す。30 日、市ＰＴＡ連合会理事研修会に出席予定です。 

10 月 25 日、県中学校教育研究会キャリア教育研究大会が文化センター

で開催されます。以上です。 

 

まず、実績報告です。８月 26 日、ひらど市民大学を開講しました。今年

度は 86 名の登録になります。 

28 日、南部市民屋内運動場について、基本設計が完了したので現地説明

会を行いました。地元から意見をいただいて、今後、詳細設計に入る予定

です。 

９月３日、市民体育祭総合開会式を今回から天候面を考慮し平戸文化セ

ンターで開催しました。全 18 種目が開催されます。20 日、人権学習実践

交流会に出席しました。 

今後の予定ですが、10 月７日、８日にひらどツーデーウォークが開催さ

れます。現在、850 名ほどの申し込みがあっており、昨年度同時期より約

200 名多い状況です。最終的には 1,500 名ほどの参加を見込んでいます。

以上です。 

 

まず、実績報告です。８月 30 日、須古踊りのルーツがある白石町が来平

し市長表敬訪問にこられました。11 月に生月町須古踊りのシンポジウムを

開催予定です。 

９月 17 日に予定していました長崎県主催による世界遺産クリーンウォ

ークは、雨天延期となり 10 月９日に開催予定です。 

今後の予定ですが、10 月 17 日から 27 日、ノールトワイク市姉妹都市交

流事業で、オランダの高校生 10 人が来平しホームステイをしながら平戸に

おいて交流を深めます。１月４日からは本市の高校生 10 人がオランダを訪

問予定です。 
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教育次長 

11 月３日、市美術展覧会表彰式と文化まつりを開催予定です。以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

 学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り方検討会を開催しています

が、参加者の意見などはいかがでしたか。 

 

 検討会には、体育協会長、文化協会長、校長会会長、ＰＴＡ連合会会長

など参加していただき、それぞれの立場からの意見をいただきました。 

 運動部は種目によって、進め方が違ってくるのかなという感じです。文

化部は運動部と比較すると地域での指導できる方が少ないようです。 

 まだ、検討会全体的には意見や方針などはまだまとまっていませんが、

地域移行をできる部活動から進めていくなど方向性を教育委員会として示

してほしいなどの意見も出ていますので、引き続き内部でも検討していき

たいと思っています。 

 

 部活動がなくなってしまうという誤解があるようですが、現時点での方

向性など保護者への説明は、今後どうする予定ですか。 

 

 本市としては、まだ進んでいませんが、保護者に誤解を与えないように、

国、県の動きや市の現状について、学校を通して保護者へ伝えていく予定

です。 

 

 吹奏楽部などの楽器などは充実しているのですか。 

 

 部活動で揃えている楽器を使っており、古いまま使っている状況だと思

います。もちろん、個人で購入している者もいます。 

 

 

 現在、使っていなくて、譲っていただける楽器などどこかにないか、学

校にも情報をお知らせして、検討してみてはいかがでしょうか。 

 

 まずは、情報を収集して、検討したいと思います。 

 

 

 

続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

９月市議会定例会について、９月４日開会、９月 20 日閉会の日程で行わ
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れました。 

教育委員会関係の議案は、著作権の侵害に係る損害賠償の額の決定及び

和解に関する専決処分の報告について、令和４年度教育に関する事務の管

理及び執行の状況の点検及び評価等の報告について、令和４年度平戸市一

般会計決算認定について、平戸市教職員住宅条例の一部改正についての４

件で閉会中の決算特別委員会に付託された決算認定議案を除き、原案のと

おり可決されました。 

なお、決算認定議案につきましては、９月 28 日に審議予定でありますの

で、結果につきましては次回定例会で報告させていただきます。 

また、一般質問につきましては、９名の一般質問者があり、内２名が教

育委員会に関係するものでした。 

まず、井元議員からは、教育行政に関して、①夏休み中の部活の状況及

び熱中症対策について②施設における熱中症対策について③ひらど市民大

学について質問がありました。 

①夏休み中の部活の状況については、42 日間の夏季休業中、一番多い学

校で 26 日、部活動を行っており、一日当たり２時間から３時間の活動時間

で、その多くが８時から 12 時までの中で行われていることを答弁していま

す。 

中学校部活動における熱中症対策につきましては、すべての中学校にお

いて、毎年各学校で作成する危機管理マニュアルや県体育保健課からの熱

中症対策ガイドラインなどをもとに対処しており、グラウンドの活動のみ

ならず、体育館や音楽室などの室内での活動にも十分配慮した対策を行っ

ていることを答弁しています。 

③施設における熱中症対策について、まず、学校施設の空調設備につい

ては、普通教室、特別支援教室に設置しており、学校環境衛生基準及び平

戸市立小中学校空調設備運用方針に基づき、運用していること。また、屋

内運動場への空調設置に関する質問には、空調設備設置の計画はないこと

を答弁しています。 

社会体育施設における熱中症対策に関する質問については、体育協会な

どを通して、各団体に熱中症予防対策の徹底を呼び掛けるとともに、施設

の定期利用団体に対しましても、各公民館から注意を喚起するなどし、事

故防止に努めていること。また、体育施設への空調設置の質問については、

今後、老朽化による大規模な維持管理経費が見込まれることなどから、空

調設備を設置する計画はないことを答弁しています。 

③ひらど市民大学をオンラインで受講することはできないのかとの質問

については、８月に開催した第１回ひらど市民大学では準備が間に合いま

せんでしたが、第２回目以降の講座については、希望者にオンライン会議

システムによる講義を行うよう準備しており、受講確認が出来る市内６公

民館などの拠点をサテライト会場として行う予定であることを答弁してい

ます。 
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次に、近藤議員からは、過去の一般質問において「検討したい」と答弁

した①小中学校の統廃合をプラスに活かせるような方策②時代に即したス

トリート系のスポーツ施設の整備に関してその後の進捗状況について質問

がありました。 

①小中学校の統廃合をプラスに活かせるような方策につての質問では、

子どもの充実した教育環境を求めることを最優先とし、保護者や地域の声

を大切にして考えなければならないこと、その際、少しでもよりよい統廃

合ができるように教育委員会としましても、統廃合の在り方について研

究・調査し、その地区の児童・生徒そして、地域にとって明日につながる

統廃合を目指していくことを答弁しています。 

②時代に即したストリート系のスポーツ施設の整備に関しては、これま

での検討が不十分であったことを伝えたうえで、施設整備の検討にあたっ

ては、誰でも気軽に立ち寄って、空いていれば自由に使って帰るような施

設がいいのではないかと考えますので、騒音等の問題と併せ、場所や規模、

ニーズ、安全対策などを検討し、整理した上で判断したいと答弁していま

す。 

以上で、報告を終わります。 

 

(4)その他について、事務局からお願いします。 

 

・教育委員会研究大会について 

・新任教育委員研修会について 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明

をお願いします。 

 

 次回定例会は、10月24日（火）午後１時30分から市総合運動公園を視察

し、視察終了後に市総合運動公園会議室でお願いしたいと考えております。 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程について、10月24日（火）午

後１時30分から市総合運動公園を視察後、会議室において開催ということ

で決定したいと思います。 

 

（日程第６ 閉会） 

すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和５年９月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 
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午後０時 00 分 閉会 

 

令和５年９月 25 日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 

 
 


